

思旋天地

「香港文化」既有國際元素，也包含過百年傳統歷史，中西合璧，猶如充滿傳奇背景的一顆「東方明珠」。

補腦工程

把下一代栽種成無根樹苗，後果嚴重，各位家長請三思而行。以「去蕪存菁」心態對待民族歷史是不切實際，應以史為鏡，才知興衰，才得教訓。

隨想國興

人都有惰性，所以需要激勵。如果缺乏激勵，惰性就成為慣性，一直怠惰下去。

激勵

電視節目也是這樣，習慣看那些節目之外來刺激的情況下，不會轉台。亞洲電視就是在人們慣性收视下，愈來愈少人看。

身份認同是心理學和社會學的一個概念，指一個人對於自我特性的表現，以及與另一群體之間共有觀念的表現。在多元的選擇中，如何自處，如何選擇，實在是一個重要的課題。

我相信，港人都希望新台成功，起到激勵的作用，讓更多創意在電視上充分發揮，在兩台創意互相激勵下，令港人刮目相看，達到雙贏。

給生命多一點尊重

這些年來，網絡上虐待小貓小狗的視頻不斷地出現，還得看了一些網友在憤怒之餘也有可憐了，覺得眼不見為淨的好。我便是屬於無奈的後者。

別人吃肉食，畢竟，人類選擇作為肉食動物也算是身為動物的一種本能。幾十年前父親習習堂請來殺豬的屠夫，他們以屠殺牲畜為生，但他們的肉食者，起碼也可以在想滿足口腹之慾的時候，不要虐殺自己吃過的動物吧。

清明節這天，收到網友轉來的一個視頻，着實讓已經久不在此類視頻的我心裡狠狠地揪揪了很久。

朋友六歲那年，他的母親終於拋棄他們離家出走了，一走十幾年杳無音訊，幸好兄妹兩人在父親的照顧下順利地長大成人，並都有了各自的成就。

春天到，薺菜香

過去，每年春天，母親都會包上幾頓薺菜餡的水餃。掐着日子，她去附近的苗圃挖薺菜，回來時腿腳上沾滿泥巴。擇洗、篦水、剁碎，剁的時候，菜板震得嗡嗡作響，那響聲悅耳入心，彷彿是春天的律動。

道，激發人們舌尖上的慾望，讓人徒生品嚐的衝動。「薺菜大都是涼拌，炒薺菜很少人吃。薺菜可包春卷、包圓子(湯圓)」先說涼拌薺菜：「薺菜灼過，切碎，和香乾細丁同拌，加薑米，澆以麻醬油醋，或用蝦米，或不用，均可。

自然的途徑之一。薺菜是《詩經·谷風》中先民的理想，「誰謂荼苦，其甘如薺」；薺菜是晉代夏侯湛的頌揚，「鑽重冰而挺茂，蒙嚴霜以發鮮」；薺菜還是蘇軾的專屬美味，他曾感嘆「雖不甘於五味，而有味外之美」；詩人陸游則視薺菜為珍品，封他為食神一點不誇張：「日日思歸飽蕨薇，春來薺菜忽忘歸」，而「小著鹽醃和滋味，微加薑桂助精神」，堪稱食薺的最高境界。



薺菜莖厚葉綠。網上圖片

寫得一千八百字，當中自然表明以老莊、孔子為師，心儀許由那樣清高的古人為友，山巨源怎不給「嵇蕪子」噴得一臉灰。話說絕交只是一時之氣，其後二人仍有交往。

紐約之旅不僅僅是尋夢，更重要的是成長。電影中有兩幕對照——艾莉絲首次登上客輪時，又嘔又吐又好心，醒後重遊紐約時，已成長的她亦以同樣態度友好地對待另一位新旅客……這小小一幕猶如為畫面添上了點睛一筆，意味深長。

Unfriend好友的古人

做官嘛，從古至今，多少人夢寐以求之不得，飛來偌大的金飯碗，已來不及歡天喜地，哪有這麼一個不識趣的嵇老生？

電影中，機會處處的大都會紐約和保守安穩的愛爾蘭小鎮形成對比，人情、風光、文化乃至生活方式等截然不同，艾莉絲經過一番掙扎，終於由心出發，選擇了有愛的地方。

演奏級菜譜

朋友請客「沖菜」私房菜，老闆兼大廚葉沖一身瀟灑，似藝術家多於似廚師。

近年的奧斯卡頒獎禮新聞多多，但人們一邊批評乃至抨擊，蔑視，卻一邊捧場，無他，它的強勢地位和影響力成為最佳的曝光舞台和促銷機器，所以，跟它沾上點邊的人和電影都引起人們的興趣，分別獲本屆最佳電影和最佳女主角提名的《布魯克林之戀》是其中之一。

獨家風采

去年 Facebook 最常見的英文名詞是 Unfriend，也就是網友和網友之間，因為對方政見不同，其中一人主動終止文字上的交往。

「春在溪頭薺菜花」，使她看到了希望，「十年浩劫」的烏雲散去，獲得心靈的超脫。汪曾祺先生筆下的薺菜，瀟灑着濃郁的野蔬味道，激發人們舌尖上的慾望，讓人徒生品嚐的衝動。

百家廊

雪櫻